
 

 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Ανύπαρκτη η αστυνόμευση στην Π.Ε. Φθιώτιδας – Συνεχίζεται η 

υποστελέχωση της Δ.Α. Φθιώτιδας» 

Πρόσφατα ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης σε 

δήλωσή του σημείωσε μεταξύ άλλων ότι: «η περιφέρεια της χώρας είναι μια 

όαση χωρίς εγκληματικότητα». Τα όσα λαμβάνουν χώρα καθημερινώς στην 

ελληνική περιφέρεια και κατ’ επέκταση στην Π.Ε. Φθιώτιδας ουδόλως 

επιβεβαιώνουν τον ισχυρισμό της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη, γεγονός το οποίο πιστοποιείται και από τους 

εκπροσώπους των αστυνομικών. Συγκεκριμένα, με το - τεθέν υπ’ όψιν του 

Υπουργού Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας 

- υπ’ αριθ. πρωτ. 21/2024 έγγραφο της, το οποίο εκδόθηκε στις 26.08.2024, η 

Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας περιγράφει κατατοπιστικά την 

επικρατούσα κατάσταση, σε ότι αφορά την αστυνόμευση της περιοχής, ανά 

Δήμο. Ειδικότερα, σημειώνει:  

 «Δήμος Λαμιέων με πληθυσμό 66.567 κατοίκων και με έδρα του δήμου 

τη Λαμία. Στον εν λόγω Δήμο υπάρχει το τοπικό Αστυνομικό Τμήμα 

Λαμίας, η Άμεση Δράση Λαμίας στην οποία ανήκει και η ομάδα ΔΙ.ΑΣ., 

το Τμήμα Τροχαίας  Λαμίας και το νεοσυσταθέν Γραφείο 

Ενδοοικογενειακής Βίας ,  τα οποία συνεπικουρούμενα από την Κ.Α.Μ., 

την Ο.Ε.Π.Τ.Α. , την Υ.Α. Λαμίας (Τμήμα Δημοσίας Ασφάλειας, Τμήμα 

Ναρκωτικών) και των ομάδων Ο.Π.Κ.Ε. που έχουν χωρική αρμοδιότητα 

σε όλο το νομό, αστυνομεύουν το Δήμο Λαμιέων, με τον συνολικό 

αριθμό των παρόντων αστυνομικών που επιχειρούν σε αυτόν να 

ανέρχεται σε -70- περίπου. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι σε απόσταση 4 
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χ.λ.μ. από το κέντρο πόλεως υπάρχει ο οικισμός - καταυλισμός ΡΟΜΑ 

"Καμηλόβρυση", χωρίς καταγεγραμμένο τον ακριβή αριθμό μονίμων 

διαμενόντων σε αυτόν , με μεγάλο αριθμό διερχομένων και είναι γνωστό 

τοις πάσι στην περιοχή, ότι το μεγάλο αποδεδειγμένα ποσοστό έκνομων 

ενεργειών το κατέχει η συγκεκριμένη πληθυσμιακή ομάδα. Επιπλέον 

στην Τ.Κ. Θερμοπυλών Λαμίας Φθιώτιδας λειτουργεί Δομή Προσωρινής 

Υποδοχής και Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο Προσφύγων, στον οποίο 

φιλοξενείται ικανός αριθμός ατόμων.» 

 «Δήμος Λοκρών με πληθυσμό 17.788 κατοίκων και με έδρα του δήμου 

την Αταλάντη, αστυνομεύεται δε από το Α.Τ. Λοκρών και την Ο.Π.Κ.Ε. 

Λοκρών. Αποτελεί παραλιακή περιοχή της οποίας ο πληθυσμός 

πολλαπλασιάζεται την καλοκαιρινή περίοδο και στην οποία επιχειρούν 

-11- αστυνομικοί. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στην περιοχή υπάρχει 

ένας οικισμός-καταυλισμός ΡΟΜΑ, στον οποίο πλέον των μονίμων σε 

αυτόν ΡΟΜΑ είναι μεγάλος ο αριθμός των διερχομένων.» 

 «Δήμος Μακρακώμης με πληθυσμό 13.500 κατοίκων και με έδρα του 

δήμου την Σπερχειάδα, αστυνομεύεται δε από το Α.Τ. Σπερχειάδας. Μία 

περιοχή με ορεινό όγκο και δύσκολο ανάγλυφο, στην οποία επιχειρούν 

-9- αστυνομικοί.» 

 «Δήμος Στυλίδας με πληθυσμό 11.389 κατοίκων και με έδρα του δήμου 

τη Στυλίδα, αστυνομεύεται δε από το Α.Τ. Στυλίδας. Αποτελεί παραλιακή 

περιοχή της οποίας ο πληθυσμός πολλαπλασιάζεται την καλοκαιρινή 

περίοδο, στην οποία επιχειρούν -10- αστυνομικοί. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε ότι λόγω του ότι τυγχάνει αγροτική περιοχή, προσελκύει 

εποχικά τεράστιο αριθμό ΡΟΜΑ τόσο από την Ελληνική Επικράτεια όσο 

και από χώρες των Βαλκανίων.» 

 «Δήμος Καμένων Βούρλων με πληθυσμό 10.924 κατοίκων και με έδρα 

του δήμου τα Καμένα Βούρλα, αστυνομεύεται δε από το Α.Τ. Καμένων 

Βούρλων. Αποτελεί παραλιακή περιοχή της οποίας ο πληθυσμός 

πολλαπλασιάζεται την καλοκαιρινή περίοδο και στην οποία επιχειρούν 

-7- αστυνομικοί.» 

 «Δήμος Δομοκού με πληθυσμό 9.159 κατοίκων και με έδρα του δήμου 

το Δομοκό όπου εδρεύει και το Γ.Κ.Κ. Δομοκού, αστυνομεύεται δε από 



το Α.Τ. Δομοκού, και στην περιοχή του Δήμου επιχειρούν -16- 

αστυνομικοί.» 

 «Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας με πληθυσμό 8.376 κατοίκων και με 

έδρα του δήμου την Κάτω Τιθορέα, αστυνομεύεται δε από το Α.Τ. 

Αμφίκλειας, στην οποία επιχειρούν -8- αστυνομικοί.» 

Εν συνεχεία επισημαίνουν ότι: «οι εθνικοί οδικοί άξονες που βρίσκονται εντός 

του νομού Φθιώτιδας, συνολικού μήκους 153.329 χ.λ.μ., αστυνομεύονται από 

τα Α' και Β' Τμήμα Τροχαίας  Αυτοκινητοδρόμων Φθιώτιδας, όπου επιχειρούν 

-27- αστυνομικοί, με την κίνηση σε αυτά να αυξάνεται κατακόρυφα τους 

καλοκαιρινούς μήνες», ενώ παρουσιάζοντας τη συνολική εικόνα που επικρατεί 

στην Διεύθυνση Ασφάλειας Φθιώτιδας τονίζεται ότι: «Στην Δ.Α. Φθιώτιδας σε 

σύνολο -592- οργανικών θέσεων, αυτή την στιγμή υπάρχουν -73- κενές 

οργανικές θέσεις, τελούν σε προβλεπόμενη άδεια περίπου -158- 

αστυνομικοί και κατόπιν σχετικών διαταγών, από το αστυνομικό 

προσωπικό που ανήκει στην δύναμη της, έχει αποσπαστεί εκτός της Δ.Α. 

Φθιώτιδας και προς ενίσχυση της Γ.Α.Δ. Αττικής, την Γ.Α.Δ. 

Θεσσαλονίκης, νησιωτικών περιοχών, και επιτελικών Υπηρεσιών  κ.λ.π., 

περίπου -110- άτομα. Επίσης, την τρέχουσα χρονιά γεννάται το δικαίωμα 

συνταξιοδότησης σε -55- αστυνομικούς. Ιδιαίτερη έμφαση όμως θα 

δώσουμε στις αποσπάσεις που εκτελούνται άνευ συναινέσεως του 

αστυνομικού προσωπικού προς ενίσχυση άλλων Αστυνομικών Υπηρεσιών ανά 

την Ελληνική Επικράτεια. Ουδείς λαμβάνει υπ’ όψιν, πέρα από τις όποιες 

τοπικές υπηρεσιακές ανάγκες, την οικογενειακή κατάσταση των μη 

επιθυμούντων αστυνομικών, εκτρέποντας τον οικογενειακό τους 

προγραμματισμό εν μια νυκτί, αδιαφορώντας παντελώς για το αν θα 

διαταραχθεί η οικογενειακή τους γαλήνη και η ψυχική ηρεμία των τέκνων τους.» 

Επιπροσθέτως, τονίζουν ότι: «Ο επιχειρησιακός βραχίονας αστυνόμευσης 

του νομού Φθιώτιδας την τρέχουσα περίοδο αποτελείται πλέον από 

περίπου -158- αστυνομικούς που από κοινού με όσους εναπομένουν προς 

εξυπηρέτηση των πολιτών και την γραμματειακή υποστήριξη για την λειτουργία 

των Υπηρεσιών, παλεύουν καθημερινά για την διαφύλαξη του αγαθού της 

δημόσιας ασφαλείας, όταν για την ελάχιστη κάλυψη των αναγκών και την 



εύρυθμη επιχειρησιακή λειτουργία των υπηρεσιών απαιτούνται σε 

κυλιόμενη οχτάωρη βάρδια περίπου -265- αστυνομικοί. Σε όλα αυτά αξίζει 

να προστεθεί και η ελλιπέστατη υλικοτεχνική υποδομή η οποία απαιτείται για 

την ορθή εκτέλεση των καθηκόντων των αστυνομικών και την ομαλή λειτουργία 

των υπηρεσιών.», ενώ τέλος ασκούν δριμεία κριτική προς την πολιτική και την 

υπηρεσιακή ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, λέγοντας: «Το να 

αντιμετωπίζονται οι κάτοικοι της επαρχίας σαν δεύτερης κατηγορίας πολίτες 

και οι αστυνομικοί σαν αλλοτινοί κολίγοι δεν τιμά κανένα. Τόσο η Πολιτική 

όσο και η Φυσική Ηγεσία κωφεύει, έχοντας αφήσει πλέον την 

αστυνόμευση του νομού Φθιώτιδας στην τύχη της, και οι κάτοικοί της 

στηρίζονται πλέον και αποκλειστικά στο αστείρευτο φιλότιμο των 

αστυνομικών.».1  

Επειδή, τα ως άνω εκτιθέμενα από πλευράς της Ενώσεως Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Φθιώτιδας, αποδεικνύουν ότι η πρόσφατη δημόσια τοποθέτηση 

του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχ. Χρυσοχοΐδη ότι, η ελληνική 

περιφέρεια συνιστά όαση μη εγκληματικότητας είναι εκτός πραγματικότητας.  

Επειδή, τα όσα αναφέρονται ανωτέρω καταδεικνύουν με τρόπο ξεκάθαρο την 

υποστελέχωση την οποία υφίσταται η Διεύθυνση Ασφάλειας Φθιώτιδας και το 

έλλειμμα αστυνόμευσης που επικρατεί στην περιοχή.  

Επειδή, πέραν των άλλων η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας 

τονίζει ότι, «τόσο η Πολιτική όσο και η Φυσική Ηγεσία κωφεύει, έχοντας αφήσει 

πλέον την αστυνόμευση του νομού Φθιώτιδας στην τύχη της», ενώ κάνει επί 

της ουσίας λόγο για καταχρηστική άσκηση διοίκησης λέγοντας ότι: 

«αποσπάσεις που εκτελούνται άνευ συναινέσεως του αστυνομικού 

προσωπικού προς ενίσχυση άλλων Αστυνομικών Υπηρεσιών ανά την Ελληνική 

Επικράτεια. Ουδείς λαμβάνει υπ’ όψιν, πέρα από τις όποιες τοπικές 

υπηρεσιακές ανάγκες, την οικογενειακή κατάσταση των μη επιθυμούντων 

αστυνομικών, εκτρέποντας τον οικογενειακό τους προγραμματισμό εν μια 

                                                           
1 Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας. (2024, Αύγουστος 26). Υπόμνημα για την υποστελέχωση 
της Δ.Α. Φθιώτιδας. https://www.facebook.com/groups/easyf.gr/permalink/8263517210382346/  

https://www.facebook.com/groups/easyf.gr/permalink/8263517210382346/


νυκτί, αδιαφορώντας παντελώς για το αν θα διαταραχθεί η οικογενειακή τους 

γαλήνη και η ψυχική ηρεμία των τέκνων τους». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Προστασίας 

του Πολίτη ώστε να δοθεί λύση στο πρόβλημα της υποστελέχωσης 

της Δ.Α. Φθιώτιδας και της ελλιπούς αστυνόμευσης στην περιοχή, 

λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι, ο επιχειρησιακός βραχίονας 

αστυνόμευσης του νομού Φθιώτιδας την τρέχουσα περίοδο 

αποτελείται πλέον από περίπου -158- αστυνομικούς την ώρα που 

για την ελάχιστη κάλυψη των αναγκών και την εύρυθμη 

επιχειρησιακή λειτουργία των υπηρεσιών της, απαιτούνται σε 

κυλιόμενη οχτάωρη βάρδια περίπου 265 αστυνομικοί;  

2. Ποια είναι η τοποθέτηση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

στα εκ μέρους της Ενώσεως Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας 

καταγγελλόμενα, ότι, πραγματοποιούνται αποσπάσεις που 

εκτελούνται άνευ συναινέσεως του αστυνομικού προσωπικού 

προς ενίσχυση άλλων Αστυνομικών Υπηρεσιών ανά την Ελληνική 

Επικράτεια, με αποτέλεσμα έτσι να μένουν ακάλυπτες οι ανάγκες 

επαρκούς αστυνόμευσης περιοχών όπως η Π.Ε. Φθιώτιδας; 

3. Ποια είναι η τοποθέτηση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

στα εκ μέρους της Ενώσεως Αστυνομικών Υπαλλήλων Φθιώτιδας 

καταγγελλόμενα, ότι, τόσο η Πολιτική όσο και η Φυσική Ηγεσία 

κωφεύει, έχοντας αφήσει πλέον την αστυνόμευση του νομού 

Φθιώτιδας στην τύχη της; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




